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Ανάμνηση του θαύματος του Αγίου Σπυρίδωνα 
στην Κέρκυρα
/ Ορθόδοξες Προβολές

Σαν σήμερα κάθε έτος τελείται με ευλάβεια η θεία λειτουργία 
και λιτανεία του σεπτού σκηνώματος του Αγίου Σπυρίδωνα
Επισκόπου Τριμυθούντος στην Κέρκυρα, σε ανάμνηση του 
θαυματουργικού τρόπου με τον οποίο έσωσε την πόλη από 
τους Οθωμανούς πολιορκητές της κατά το έτος 1716.

Η πολιορκία

Μετά την κατάληψη της Πελοποννήσου, μέσα στα πλαίσια των εχθροπραξιών του 
Ζ’ Βενετοτουρκικού πολέμου, οι Οθωμανοί κινήθηκαν προς το Ιόνιο. Αφού 
κατέλαβαν την Λευκάδα, συνέχισαν βόρεια με σκοπό να καταλάβουν το νησί της 
Κέρκυρας
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. Με σαφή υπεροπλία και διαθέσιμο αριθμό ανδρών οι Οθωμανοί κατέλαβαν καίρια 
φρούρια και ξεκίνησε η πολιορκία της πόλης το καλοκαίρι του 1716. Υπερασπιστής 
της πόλης υπήρξε ο κόμης Γιόχαν Ματίας φον Σούλενμπουργκ, ο οποίος 
κλείνει το ημερολόγιό του με αναφορά στην θεϊκή παρέμβαση για τη σωτηρία της 
πόλης.

Το θαύμα του Αγίου

Ο πιστός λαός της Κέρκυρας, τα γυναικόπαιδα, μαζεμένα στον ιερό ναό του αγίου 
Σπυρίδωνα μαζί με τους γέρους κι όσους δεν μπορούσαν να πάρουν όπλα, 
προσεύχονται με στεναγμούς και ζητούν από τον Άγιο να μεσιτεύσει και να τους 
δώσει τη σωτηρία. Ο ουρανός είναι σκεπασμένος με μαύρα πυκνά σύννεφα. Από 
στιγμή σε στιγμή ετοιμάζεται να ξεσπάσει τρομερή καταιγίδα. Πολύ πριν από το 
μεσημέρι μια βροχή, καταρρακτώδης, βροχή κατακλυσμιαία αρχίζει να πέφτει στη 
γη. Νύχτωσε κι ακόμη έβρεχε. Σαν αποτέλεσμα της κακοκαιρίας αυτής καμιά 
επιθετική προσπάθεια δεν αναλήφθηκε εκείνη την ήμερα. Η νύχτα περνά ήσυχα. Η 
σφοδρή βροχή γέμισε νερό τα χαρακώματα των Τούρκων με αποτέλεσμα πολλοί 
Τούρκοι στρατιώτες να βρεθούν πνιγμένοι μέσα σε αυτά. Νεκρική σιγή βασίλευε 
παντού. Μεταξύ των Οθωμάνων κυκλοφόρησε η είδηση ότι πολλοί στρατιώτες 
είδαν τον Άγιο Σπυρίδωνα, με τη μορφή γέροντος ασκητή, να βγαίνει από τον 
Ιερό Ναό του απειλώντας τους με αναμμένο πυρσό ή κατά άλλους με ξίφος.

Αντίδραση των Ενετών

Η ανέλπιστη σωτηρία της νήσου από την εκστρατεία των Τούρκων ανάγκασε κι 
αυτή την αριστοκρατία των Ενετών, να αναγνωρίσει ως ελευθερωτή της 



Κέρκυρας τον άγιο Σπυρίδωνα. Και ως εκδήλωση ευγνωμοσύνης να προσφέρει στον 
ναό μια ασημένια πολύφωτη κανδήλα, και να ψηφίσει ώστε το λάδι που θα 
χρειαζόταν κάθε χρόνο για το άναμμα της κανδήλας αυτής, να προσφέρεται από 
το Δημόσιο. Με ψήφισμα της πάλι η Ενετική διοίκηση το 1717 καθιέρωσε την 11η 
Αυγούστου, σαν ημέρα εορτής του αγίου και λιτανεύσεως του ιερού Σκηνώματός 
του. Επίσης το θαύμα αυτό κατατάχθηκε σαν ένα από τα σύγχρονα θαύματα Αγίου 
Σπυρίδωνα.

Διαβάστε ακόμη:

Θεία Λειτουργία στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνα 
στην Κέρκυρα για το θαύμα του Αγίου

Ξεκίνησαν οι λατρευτικές εκδηλώσεις για το θαύμα του Αγίου 
Σπυρίδωνα στην Κέρκυρα
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